

罗伯特·A·彼得森博士，《路加福音-使徒行传神学》

第三节，D.博克的古代手稿、

路加福音的结构和论证

这是罗伯特·A·彼得森博士在讲授《路加福音-使徒行传》神学。这是第三节，达雷尔·博克的古代手稿、结构和论证。

让我们祈祷。我们的天父，我们为路加福音使徒行传感谢你。我们祈求你打开我们的眼睛，使我们能在你的律法和话语中看到奇妙的事情。教导我们，在我们里面工作。我们为你的荣耀祈祷。奉耶稣的名，阿门。

我们现在要讲古代手稿，这是达雷尔·博克在《路加福音注释》中讲授的。我不打算详细阐述这一点，但我们希望根据不同家族概述路加福音的主要见证，不同家族的手稿之间存在相似之处，其中主要纸莎草纸，即用纸莎草纸制成的书写材料，安色尔字体，最古老的手稿都是大写字母，它们被称为安色尔字体手稿，小写字母，它们都是小写字母，它们的日期较晚，在这两种情况下，字母都是连在一起的，单词之间没有空格。

这听起来对我们来说似乎是不可能的，但如果你习惯了，就不会那么不可能了。它确实偶尔会产生歧义，但总的来说这不是一个大问题。每份手稿的内容详情可以在 Alland and Alland、Alland and Alland 1987 和 Fitzmyer 1981 中找到。

当我们在文本批判性问题中谈到地理分布时，我们指的是该文本出现在多个家族中。《路加福音》的大部分抄本来自拜占庭家族，但这些是后来的抄本。在谈论大多数文本时，一个问题是所指的内容取决于一个人的时间框架。

如今占主导地位的文本不一定是当时占主导地位的文本。上面的图表反映了这一现实，我没有这张图表，因为最早的手稿主要属于亚历山大家族，而倒置反映了西方文本。拜占庭手稿现在构成了现有新约手稿的大多数，这至少可以归因于三个因素。

第一，罗马人的严重迫害导致一世纪末至四世纪初最早的手稿遭到大规模破坏。其二，7世纪之后中东和非洲地区对穆斯林的迫害也起到了同样的作用。第三，只有基督教世界的拜占庭地区继续使用希腊语作为他们的宗教语言，而基督教世界的大部分地区在四世纪后转向拉丁语。

由于这些历史原因，我们更喜欢衡量手稿，而不是计算它们。人们还应该知道，拜占庭读本通常是福音书中最和谐的读本。这一基本的内部特征是拜占庭家族谨慎看待的风格原因。

巴赫采用了折衷的方法，根据自己的条件选择每种变体，并权衡外部和内部因素。我只会提到一点。主要的亚历山大家族包括 Papyri 75、aleph 和beit、Alexandrinus和Vaticanus。

蒲草纸 75，3 世纪初，亚历山大抄本和梵蒂冈抄本均为 4 世纪。其他家族包括次级亚历山大抄本，年代较晚，5 世纪、8^{世纪}等等。西方家族，主要拜占庭抄本始于 5 世纪，之后更晚。

二级拜占庭从 9 号开始，之后也进行得比较晚。顺便说一下，这就是我想要做的。

路加福音的结构和论证对于我们在巴赫的帮助下思考文本很有帮助。

路加福音很好地划分为主要的地理分区。

1. 路加福音的序言以及约翰和耶稣的介绍，路加福音 1:1-2:52。
2. 事奉的准备，受神膏抹的耶稣，3:1-4:13
3. 加利利事工，耶稣的启示，4:14-9.50
4. 耶路撒冷之旅，犹太人的拒绝和新路，9:51-19.44
5. 耶路撒冷，无辜者被杀又复活，19:45-24:53

重复：

1. 路加福音的序言以及施洗约翰和耶稣的介绍，1:1-2:52
2. 为神所膏立的事奉做准备，3:1-4:13
3. 加利利传道、耶稣的启示，4:14-9.50
4. 耶路撒冷之旅、犹太人的拒绝和新方式，9:51-19.44

5. 耶路撒冷，无辜者被杀又复活， 19:45-24:53

按照文学顺序阅读路加福音时，其论点就会显现出来。了解了这本书的基本结构和论点后，就可以研究其主要的神学观点。

1. 路加的序言和约翰与耶稣的介绍， 1:1-2:52 在路加解释其任务的关键序言之后，作者对施洗约翰和耶稣进行了独特的比较，表明两者都代表了上帝所作承诺的实现。约翰就像以利亚，路加福音 1:17，但耶稣要履行大卫的角色，并拥有独特的超自然起源，路加福音 1:31-35。约翰是先驱，但耶稣是实现。路加福音 1 和 2 中的一切都表明了耶稣的优越性。

玛丽的赞美诗《路加福音》 1:46-56 赞美上帝信守诺言，并祝福那些在他面前谦卑的人。撒迦利亚在路加福音 1:67-79 中提出了一个主要主题，重申了大卫民族的希望，并阐述了耶稣与约翰之间的优越关系。通过这样做，撒迦利亚将精神承诺和民族承诺与大卫的希望联系起来。耶稣的诞生发生在卑微的环境中，但围绕他诞生的所有人物都是虔诚的、有代表性的，并且对上帝的希望做出了回应。

耶稣受到圣殿里的祭司、谦卑的处女、牧羊人以及先知和女先知的赞美。这些人都被描绘成与上帝同行，对耶稣抱有很高的期望。只有西缅对玛丽说的话听起来不祥。

老人知道耶稣将成为“照亮万民的光，使你民以色列得荣耀”（路加福音 2:32）。然而事实上，耶稣也将成为马利亚的悲伤和以色列分裂的原因（路加福音 2:34-35）。耶稣是神的救恩，引用在路加福音 2:30 中。但在希望之中，现实是实现与痛苦交织在一起。耶稣自己的自我意识结束了福音的介绍性序曲，《路加福音》 2:41-52。在这里，小男孩宣称他一定是关于他父亲在寺庙里的工作。耶稣指出他与神的独特关系以及他与神的临在和教导的联系。

这一部分以旧约典故为主，以应验和神的指示作为福音的开头，这些强调贯穿整本福音。约翰和耶稣并排放置在路加福音第 1 章的围墙中。然后耶稣在路加福音第 2 章中出现了舞台。这个结构启动了先行者应验的神学。第二师。

为神所膏立的事工做准备，3:1-4.13。在关于耶稣事工的下一节中，约翰和耶稣并肩而行。约翰是在以赛亚书 40:3-5 之前的人。路加福音 3:1-6。耶稣是那一位要来的，路加福音 3:15-17。与马太福音和马可福音不同，路加延长了对以赛亚书第 40 章的引用，以表明所有人都可以看到救恩。只有路加福音中有一节清楚地阐明了约翰在回应他人方面呼吁悔改的道德层面。

路加福音 3:10-14。约翰警告审判，呼吁悔改，并应许一位带来上帝圣灵的人的到来。约翰为耶稣施洗，但洗礼的主要特点是耶稣两个天上见证中的第一个。路加福音 3:21-22。约翰曾应许耶稣会带来圣灵，但这里耶稣是被圣灵所膏抹的。

实现的第一个暗示就在这里。天上的见证称耶稣为“我所喜悦的爱子”。以赛亚书第 42 章和诗篇第 2 篇的融合，标志着耶稣是一位帝王，即皇家的先知人物，他作为上帝所拣选的仆人，带来了上帝的启示和拯救。

耶稣与人类关系的普遍性在路加福音 3:23-38 中被强调，他的祖先名单就是如此。他是亚当之子，上帝之子，引述完毕。他的第一个行动是克服撒旦的诱惑，路加福音 4:1-13，这是亚当未能做到的。因此，本节表明耶稣是上帝的膏立者，是人类的代表，忠于上帝。

第三部分，加利利传道，耶稣的启示。4:14-9.50。耶稣的教导和奇迹是路加福音第三部分的主要内容。主要的教导部分包括他在会堂里宣告上帝应许的实现（路加福音 4:16-30）和平原布道（路加福音 6:17-49）。路加福音的独特之处在于，会堂演讲代表了耶稣对自己使命的自我描述，而布道则代表了他不考虑犹太传统而提出的根本伦理。

本节的基本问题是，耶稣是谁？这个单元描绘了耶稣聚集在他周围的人的信心成长。他们的发现是路加用来回答耶稣身份问题的工具。耶稣在他们的回应之后首先讨论了门徒训练的艰难道路。

跟随耶稣充满祝福，但这并不容易。在路加福音 4:16-30 的会堂演讲中，耶稣通过援引以赛亚书 61:1、2 和 58:6 来强调应验的意义。他说，神在以赛亚书 61 章所应许的恩膏今天就应验了。在路加福音的上下文中，恩膏可以追溯到路加福

音第 3 章中圣灵的恩膏。因此，对以赛亚的诉求不仅仅是像暗示以利亚和以利沙所暗示的先知的形象，而且还断言耶稣的皇家或富豪角色。

他将为所有有需要的人、穷人、盲人和被俘虏带来拯救。将信息传递给其他人会遭到拒绝，这间接暗示了外邦人的包容性。此处总结了任务范围。

路加福音 4 章 9 节将耶稣聚集门徒和兴起反对并置。耶稣带来拯救的能力体现在一系列的神迹中。路加福音 4:31-44，而门徒被呼召成为得人的渔夫。

路加福音 5:1-11 中，当人子声称能够在安息日赦罪和医治时，官方反对的第一个迹象出现在神圣权威的奇迹中。路加福音 5:12-26，利未，一个可憎的税吏，被召唤。路加福音 5:27-28 出现了四个争议，其中之一涉及耶稣所结交的类型，而其他争议则集中在安息日。

路加福音 5:29-6:11，耶稣给出了使命宣言。他的任务是呼吁罪人悔改。路加福音 5:32，他的权威是如此之大，以至于行善是安息日的真正意义所在。

路加福音 6:5-9，耶稣组织门徒并发出号召。选出十二门徒。然后耶稣为谦卑和贫穷的人祝福，同时警告富人和暴君。

路加福音 6:20-26，他在平原上的布道是在对上帝的背景下呼吁爱他人。一是尊重耶稣的权威、教导，并以顺服回应。路加福音 6:27-49。路加福音 7 章开头集中讲述了耶稣是谁以及对他的适当回应。

外邦百夫长比普通民众更了解信仰。路加福音 7:1-10，群众相信耶稣是先知。路加福音 7:11-17，施洗约翰怀疑耶稣是否是即将到来的人，可能是因为耶稣的传道风格。

耶稣回答说，他末世的医治和传道工作给出了肯定的答案。路加福音 7:18-35，以赛亚书 29:18，35:5-6 和 61:1。为耶稣涂油的妇女和为他的事工做出贡献的妇女表现出了模范的信仰。路加福音 7:36-83。耶稣可以讲出种子的寓言和光之道的形象。

呼吁人们相信上帝和耶稣所启示的他的话语。路加福音 8:4-21。然后耶稣展示了他对自然的权威。路加福音 8:22-25，对魔鬼的权威。

路加福音 8:26-39，战胜疾病和死亡。路加福音 8:40-56。再说一遍。权威很重要。

耶稣的权威是路加福音的一大主题。耶稣展示了他对自然的权威。路加福音 8:22-25，对魔鬼的权威。

路加福音 8:26-39，疾病和死亡。路加福音 8:40-56。他发出使命，宣告王国。9:1-6。关于他的消息传到了希律那里。

9:7-9。耶稣提供食物的能力体现在饼的倍增上。路加福音 9:10-17。这一部分从教导和权威的示范转向认罪和呼召门徒训练。彼得承认耶稣是基督。

路加福音 9:18-20。现在耶稣解释了他将成为什么样的弥赛亚。他会受苦。路加福音 9:21-22。那些跟随他的人必须完全委身，才能在跟随耶稣所带来的拒绝之路上生存下去。

路加福音 9:23-27。对耶稣的第二个天上见证是在变像时发生的。路加福音 9:28-36。神圣的声音重复了洗礼时的认可，并添加了一个关键的内容，即申命记 18:15 中呼召我们聆听他的声音。耶稣是第二个摩西，开辟了一条新路。本节以门徒的失败作为结束，表明他们需要耶稣来指导他们。

耶稣呼吁要信任和谦卑，这是门徒训练的两个基本特征。路加福音 9:37-50。第四是著名的耶路撒冷之旅，犹太人的拒绝和新路，9:51-19.44。第四部分多达 49% 的内容是路加福音特有的材料，教导和比喻高度集中。事实上，本单元共有 17 个比喻，其中 15 个是路加所独有的。

这次旅程不是按时间顺序排列的直线旅程，因为路加福音 10:38-42 章中的耶稣是在耶路撒冷附近，而在这章后面又回到了北方。相反，这是在上帝计划的必要性背景下的一次旅程。旅程注释点缀此部分，路加福音 9:51、路加福音 13:22、17:11、18:31、19:28、41。

耶稣前往耶路撒冷迎接他的命运，路加福音 13:31-35。本节的重点是耶稣给出了一条追随上帝的新方法，这不是犹太领袖的方法。主题是：听从他。因此，本节讨论了耶稣的教导与当今犹太教的关系。

耶稣实现了诺言，他就是道路，但他的道路与众不同。他所在的部分与国家领导层截然不同。这种差异带来了巨大的对立，这是路加福音 9-13 章的主题。

所有人都被邀请，但有些人拒绝。随着新路的显明，导致耶稣死亡的不满的种子也显露出来。旅程开始于门徒学习门徒训练、使命、委身、爱神、爱邻舍、对耶稣和他的教导的奉献以及祈祷的基础知识（路加福音 9:51-11:13）。还提出了对犹太教领导层的挑战（路加福音 11:14-36），以及耶稣的控诉（路加福音 11:37-52）。领导的方式不是神的方式。

从根本上讲，门徒训练就是信靠神，而不是信靠人或财富，信靠神的一切，同时对他保持忠诚，路加福音 12:1-48。耶稣告诉他的追随者要知道时代的本质，路加福音 12:49-14:24。以色列正在背离，而它不面对审判而做出回应的时间已经不多了，路加福音 13:1-9, 31-35。尽管如此，祝福仍会到来。对耶稣安息日治病的再次谴责表明警告和神圣的认证被忽视了，路加福音 13:10-17，路加福音 14:2-6。耶稣说门正在关闭，所以一定要进入狭窄的路，路加福音 13:23-30。他还警告说，餐桌上的人不会是那些应该在那里的人，路加福音 14:1-24。从这一点开始，旅程部分的大部分内容都与门徒训练有关。

门徒面对拒绝时需要绝对的忠诚，路加福音 14:25-35。他们的使命是寻找迷失的人，即使其他人对此有所抱怨，就像上帝所做的那样，路加福音 15:1-32。上帝因找到迷失的罪人而欢欣鼓舞，所以耶稣的呼召就是去寻找他们。门徒的身份体现在为他人服务，所以门徒们慷慨地提供资源，路加福音 16:1-31。虽然错误的教导是一种威胁，但它可以通过彼此宽恕、坚定的信仰和服务来克服，路加福音 17:1-10。门徒要在目前已建立的王国的承诺实现时，寻找国王回归的希望，路加福音 17:11-18。回归将带来严厉的审判，但也会带来平反。门徒要谦卑，奉献一切，并将一切信任给天父，路加福音 18:9-30。现在耶稣转向耶路撒冷。

当他预言自己将遭受苦难时，他再次取代了权威。然后他以大卫之子的名义治愈了众人，路加福音 18:32-43。撒该描绘了被改变的罪人和富人，路加福音 19:1-10。他描绘了耶稣寻找和拯救丧失者的使命，路加福音 19:10。百斤的比喻表明了忠诚的必要性，以及门徒和以色列民族都要对国王负责的现实，路加福音 19:11-27。耶稣以国王的身份进入耶路撒冷，但领导层拒绝了这一要求，路加福音 19:28-40。耶稣警告这个国家，它未能回应上帝的承诺，将面临审判，路加福音 19:41-44。它的悲惨结局即将来临，虽然反对导致耶稣死亡，但反对给这个国家带来了更糟糕的后果。因此，他们是失败者，而上帝的计划则在胜利中前进。

第五个单位是耶路撒冷，无辜者被杀又复活，19:45-24:53。在这个结论部分，路加解释了耶稣是如何死的，为什么表面的失败变成了胜利，以及神如何揭示耶稣是谁。此外，根据神的作为，门徒的任务也变得清晰起来。路加将新鲜的材料与其他福音书中的材料混合在一起。

耶稣在地上事工中的最后一场战斗发生在这里，让人回想起路加福音 11-13 章中早些时候的对抗。耶稣洁净圣殿，表明他对官方犹太教的不满。19:45-48。领袖们未能在有关耶稣的权威、政治经济责任和死人复活的各种争议中使耶稣难堪（路加福音 20:1-8, 20-26, 27-40）。

在这些争议中，有一则寓言（第 19 章）和结尾处的一个问题（第 20 章第 41-44 节）概述了上帝的计划。它们揭示了尽管遭到犹太人的拒绝，上帝仍对他的儿子作出承诺。这个国家的拒绝将使他们付出代价。

王国将归于新的租户。诗篇 110 的问题给出了原因。弥赛亚不仅仅是大卫的儿子。

他是大卫的主，将坐在上帝的右手边。耶稣的死是过渡，而不是上帝计划的结束。耶稣在谴责法利赛人的伪善并赞扬一个穷寡妇的朴素、慷慨和牺牲精神时揭示了事情的真相，路加福音 20:45-21:4。祝福不是地位的问题，而是心的问题。

鉴于国家遭到拒绝，耶稣预言圣殿和耶路撒冷的陷落，这些事件预示着末日的来临，路加福音 21:5-38。耶路撒冷的陷落对国家来说将是一段可怕的时期，但当人子驾云归来，带着权柄救赎他的子民时，这还不是末日，但以理书 7:13-14。门徒要警醒，要忠诚。路加福音 22:20-23 描述了耶稣死前的时刻。耶稣虽然遭到背叛，但他是无辜的，但他的死将带来新约，是为他人而牺牲的，路加福音 22:1-20。在他的最后一次演讲中，耶稣宣布了背叛，指出伟大在于服务，任命十一个人掌权，预言彼得的否认，并警告人们被拒绝，路加福音 22:21-38。即使耶稣的死亡临近，他仍然掌控着一切。

我想重复一遍。在他最后的讲话中，耶稣宣布了他的背叛，指出伟大在于服务，任命了十一位权威，预测彼得的否认，并警告拒绝，路加福音 22:21-38。即使耶稣的死亡临近，他仍能掌控一切。当耶稣祈祷时，在被拒绝的过程中体现出他所呼吁门徒的信任，他却遭到了出卖和逮捕（路加福音 22:47-53）。审判的中心是耶稣是谁。

答案在路加福音 22:69 中。从现在起，耶稣将以尊贵的主的身份显现，他带着权柄坐在上帝的身边。弥赛亚的身份意味着主权、对神的计划的权威和拯救。领导层做出的任何判断都无法阻止这种情况的发生。

事实上，具有讽刺意味的是，他们在不知不觉中帮助实现了这一目标。耶稣似乎正在接受审判，但事实上，他是审判者（路加福音 22:54-71）。但有罪的不仅仅是领导层。当彼拉多和希律争论如何对待耶稣时，人们得到了最终的选择（路加福音 23:1-25）。尽管彼拉多一再声明耶稣无罪，希律王也做出类似的反应，但人们还是要求杀死耶稣并释放巴拉巴。

无论是领导人的要求还是未能执行他们认为正确的事情，正义都缺席。无论是被动还是主动，耶稣之死的责任都扩大了。无辜者死。

一名罪犯被释放。耶稣之死的意义的客串。耶稣被钉在两个强盗之间。

一个人嘲笑另一个人，而另一个人相信并接受了天堂生活的承诺，这又一次凸显了耶稣之死的意义和人们对它的反应。百夫长承认耶稣的正义，这是耶稣被钉在十字架上的最后一句话，路加福音 23:47。路加用旧约的典故描述了耶稣的

死，将耶稣描绘成一个依靠上帝的无辜受难者。路加福音 23:26-56。诗篇 22:7 和 8 及第 18 节。诗篇 31，第 5 节。诗篇 69:21。

路加用旧约典故来描述耶稣之死，将耶稣描绘成一个依靠上帝的无辜受难者。大卫和其他诗篇作者描绘了无辜的受难者，但最终，无辜的受难者是弥赛亚本人。路加福音 23:26-56。诗篇 22:7 和 8 及第 18 节。诗篇 31:5。诗篇 69:21。

路加福音以三个复活和辩护的场景结束。首先，路加福音 24:1-12 宣告了空坟墓。

天使告诉妇女们要回想在前往耶路撒冷的途中宣告的苦难预言。路加福音 24 章经常提到，这样的事件必须是希腊语中的“日”。这是必要的。

路加福音 24:7。路加福音 24:26 和第 44 节。

然而，兴奋的妇女们的消息却遭到了怀疑。其次，以马忤斯门徒的经历描绘了复活给门徒的绝望带来的逆转。路加福音 24:13-35。路加福音 24:13-35。

这两位门徒哀悼以色列先知的离去，他本可以拯救这个国家，但圣经的教导和耶稣本人的启示表明，上帝有一个计划，其中包括耶稣的死亡。上帝确实复活了耶稣，证明了耶稣和计划的正确性。在理解了上帝计划的本质和耶稣在其中的角色后，绝望变成了喜悦。

路加福音的一个重要注释。第三，路加记载了耶稣最后的使命、指示和升天。路加福音 24:36-53。正如路加福音第 1 章和第 2 章以旧约应许实现的希望开始一样，路加福音 24:44-49 又回到了耶稣作为弥赛亚的中心主题，作为上帝计划和目的的实现。

这非常重要，它将路加福音的开头和结尾联系在一起。正如路加福音第 1 章和第 2 章以旧约应许实现的希望开始一样，路加福音 24:44-49 也回到了弥赛亚耶稣的中心主题，即上帝计划和利益的实现。

*inclusio*或包容性书挡的文学手段，强调旧约圣经在弥赛亚（耶稣）的个人和工作中的应验。耶稣在路加福音中的最后一次显现产生了一个使命、一个计划和

一个应许。耶稣再次提醒门徒，圣经教导弥赛亚的受难和高举，他还告诉他们，他们被召唤为宣讲悔改的见证人。

计划是从耶路撒冷开始，前往列国。这个应许是天父赐予圣灵的恩赐。路加福音 24:49。我们记得路加福音 3:15-17。正如施洗者所承诺的那样，它已经实现了。

施洗约翰说，我用水施洗。即将到来的人将接受圣灵的施洗。路加福音 3:15-17。

这在父神将圣灵作为礼物赐给教会的承诺中得到了实现。耶稣的升天，路加福音 24:50-53，描绘了耶稣在受审时预言的升天。

路加福音 22:69。弥赛亚的死亡并不代表上帝计划的结束。

在高举中，耶稣得到了平反，传遍万国的计划得以继续。耶稣，弥赛亚，是万物之主，所以信息可以传给所有人。耶稣，弥赛亚，是万物之主，所以信息可以传给所有人。使徒行传 2:14-40。使徒行传 10:34-43。

他是万物之主。使徒行传 2:14-40，应验了旧约的预言，因此有关他的信息可以传给所有人。使徒行传 10:34-43。福音书以门徒们欢欣鼓舞结束，因为胜利和希望从表面上的失败的灰烬中诞生了。新的方式仍然存在，复活的主指引了道路。

新的方式是提阿非罗可以放心。路加福音 1:1-4。所有以开放的心阅读这本福音书的人都可以放心。

在下一讲中，我们将思考《路加福音》的神学。我们一再强调上帝的计划，这是主导思想，而这一思想的核心是教导基督、基督论以及救赎。新社区在这方面也很大，所以我们有很多好的事情要说。

让我再稍微概述一下。上帝的计划，我们已经看过很多次了，路加福音 24:44-49 是有关这一点的关键章节。

上帝的计划涉及承诺和实现。它涉及施洗约翰。它涉及使命宣言。

它涉及地理发展。上帝的计划通过“这是必要的”这一表述来强调。基督论和救赎，以及路加神学下的另一个主要标题。

使徒行传、小标题、弥赛亚、仆人、先知和主。路加描绘了一幅关于耶稣的复杂画面。他是弥赛亚，是应许的弥赛亚。

他是神的仆人。他是一位独一无二的为神说话的先知，他是行使极大权柄的主。卢克还给出了其他头衔，我们至少会提到。

基督论和救赎都涉及耶稣的教导和他的工作中的国度。它涉及圣灵。它涉及耶稣的复活和升天。

它涉及耶稣在他的教导和工作中的救赎。当然，这也涉及到他的十字架。涉及奇迹。

包括耶稣和救赎。然后，新社区处理救赎的受益者、对耶稣以及后来的使徒们的回应画面、新社区的祝福、福音书和使徒行传中救赎的反对者、法律中的紧张根源、对上帝计划的压力、信仰和依赖、全心投入、对迷失者的承诺、对上帝的爱、祈祷、在苦难中的坚持、警惕、耐心和勇敢、喜乐和赞美以及门徒训练的障碍。因此，在下一节课休息后，我们将讨论路加福音和使徒行传的神学。

这是罗伯特·彼得森博士关于路加福音神学的教学。这是第3节，达雷尔·博克的《古代手稿、结构和论证》。